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більшою чарівністю… і означало родинне щастя, мир, любов, здоро-
в’я, успіх». Дівчина на виданні розмальовувала стіну хати на дворі 
певними кольорами, надаючи тим самим інформацію для парубків. 
Народні майстри вирішують проблеми створення художніх обра-
зів інтуїтивно, використовуючи певні символи і знаки. Кожний ко-
лір впливає на людину, що зумовлено, з одного боку, безпосеред-
нім психологічним впливом на організм, а з іншого — асоціаціями 
на основі попереднього досвіду. Деякі кольори збуджують. Інші за-
спокоюють. Великий Гете відмічав вплив кольорів на настрій люди-
ни та розподіляв з цієї точки зору кольори на збуджуючі, живлячі 
та сумні або неспокійні.
Мистецтво існує для передачі емоції від творця глядачеві. В об-

разотворчому мистецтві одним з найважливіших засобів емоційної 
інформації є колір. Кожній дитині Богом дано притаманний тільки 
їй характер сприйняття оточуючого світу, свою естетику кольору. 
Тому формування та виховання художника, творця повинно вихо-
дити з його індивідуальної схильності до певних кольорів та їх емо-
ційного сприйняття. Виконання цих задач неможливо без вивчення 
багатих традицій образотворчого народного мистецтва.

Флорескул Олег Іванович

âèêëàäà÷ êàôåäðè òåîð³¿ ³ ìåòîäèêè 
äåêîðàòèâíî-ïðèêëàäíîãî ìèñòåöòâà òà ãðàô³êè 

Äåðæàâíîãî çàêëàäó «Ï³âäåííîóêðà¿íñüêèé íàö³îíàëüíèé 
ïåäàãîã³÷íèé óí³âåðñèòåò ³ìåí³ Ê. Ä. Óøèíñüêîãî»

olegfloreskul@gmail.com

СУЧАСНІ МЕТОДИ РОЗВИТКУ ХУДОЖНЬО-ОБРАЗНОГО 
МИСЛЕННЯ У СТВОРЕННІ КОМПОЗИЦІЇ

Ключові  слова :  композиція, художньо-образне мислення, образ, символ, 
знак, творчо-розвивальні засоби навчання.

Достатньо актуальною є проблематика навчання студентів ху-
дожньо-педагогічних факультетів створення композиції, пошуку но-
вих методів та засобів навчання, що створюють умови до формуван-
ня та розвитку їх художньо-образного мислення. Сама постановка 
проблеми не є запереченням перевірених часом традиційних методів 
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та засобів навчання, але виникає потреба винайдення, впроваджен-
ня та використання тих концептуально-інтегративних зв’язків, що 
узагальнюють елементи різної художньо-образної інформації, об’єд-
нують та систематизують їх у просторі розвивальних засобів на-
вчання, де ключову роль відіграє композиція як здатність творчо 
інтерпретувати навколишню дійсність, знаходити образно-цілісну 
виразність кожного об’єкта і вносити своє індивідуально-особистіс-
не ставлення.
Декоративно-прикладне мистецтво вимагає, перш за все, знань 

для створення композиції та закономірностей композиційної побу-
дови. Всі методи — це виразні засоби і вони повинні працювати на 
рішення єдиного композиційного завдання, єдиного принципу, ідеї. 
Творчий метод — це головний художній принцип оцінки, відбору 
і відтворення дійсності у творі, він спонукає до творчої дії, будь то 
в мистецтві або науках, зосереджуючись на різних аспектах твор-
чості, включаючи методи генерації ідеї і мислення. Він може вико-
ристовуватися як частина вирішення художнього твору. Обов’язко-
вою умовою методів творчої стилізації є їх індивідуальний характер, 
де авторське бачення переплітається з творчим переосмисленням 
натури, а результатом є відображення їх з елементами новизни. 
Стиль формує сутність, винятковість художньої творчості в спіль-
ності всіх компонентів − змісту і форми, зображення і вираження, 
особистості й епохи. У методах стилізації із знаходженням худож-
нього образу важлива не тільки умовність, властива всьому деко-
ративному мистецтву, але також і правильна компоновка елементів 
зображення в єдиній образній композиції. Художній образ являє со-
бою єдність абстрактного і конкретного, частини і цілого, змісту і 
форми. Завдяки злиттю в композиції протилежностей в єдиний ці-
лісний художній образ отримується можливість створення яскраво-
го, емоційного твору.
До сучасних методів формування та розвитку художньо-образно-

го мислення студентів ХГФ відносимо такі методи створення ком-
позиції:

— компаративний (від лат. сomparatius), або порівняльний ме-
тод пізнання, що передбачає порівняльно-історичне дослідження 
культури, дозволяє виявити і показати зв’язок творів майстрів різ-
них періодів. Використовується для розкриття типології твору;

— іконологічний метод допомагає проникнути в художній сенс 
зображення, зрозуміти значення художніх форм у контексті;

— порівняльно-історичний метод використовується для висвіт-
лення історичних аспектів (виявлення змін у декоративному мисте-



61

цтві протягом історичного ходу часу). Застосовується для порівнян-
ня творів різних історичних епох, техніки виконання;

— іконографічний метод — для дослідження особливостей по-
будови форми (застосовується для опису прийомів та засобів ви-
разності художників).
Композиція є здатністю творчо інтерпретувати навколишню дій-

сність, знаходити образно-цілісну виразність і привносити в неї своє 
творчо-індивідуальне ставлення. Методи стилізації — формалізація 
об’ємно-пластичних, колористичних, графічних мотивів, їх спрощен-
ня, узагальнення, організація з метою досягнення бажаного смис-
лового і декоративного враження, стильової виразності — є голо-
вними завданнями пошуку композиції в мистецтві. В контексті роз-
гляду композиції як засобу розвитку художньо-образного мислення 
студентів ХГФ визначаємо необхідність побудови моделі образного 
мислення, що дозволяє створити цей процес із поєднання форм об-
разності свідомості та свідомості, що впливають на процеси осмис-
лення, де на усіх етапах мислення оперує уявленням як стійким 
взаємозв’язком образів.

Шершень Галина Миколаївна
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ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ ДЕКОРАТИВНОЇ КОМПОЗИЦІЇ 
ТА ЇЇ РОЛЬ У РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ МОЖЛИВОСТЕЙ УЧНІВ 

НА ЗАНЯТТЯХ З ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО 
МИСТЕЦТВА В ДИТЯЧИХ ЗАКЛАДАХ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ

 Ключові  слова :  декоративно-прикладне мистецтво, декоративний роз-
пис, композиція.

У ряду різних видів образотворчого мистецтва декоративно-при-
кладне є найбільш розповсюдженим. Люди з давніх-давен прагнуть 
прикрасити навколишній світ. Оформлюють візерунками предмети 
побуту, житло, середовища, в яких працюють чи відпочивають, за-
довольняючи не тільки свої щоденні утилітарні потреби, але од-
ночасно й свої естетичні потреби. Декоративно-прикладне мисте-

© Шершень Г. М., 2022
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